

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Наркевич Анны Александровны «Патоморфоз и современные особенности инфильтративного туберкулеза легких», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности

14.01.16 – фтизиатрия

На сегодняшний день изучение патоморфоза туберкулеза, в том числе инфильтративного туберкулеза легких как наиболее частой формы туберкулезного процесса, является одним из важнейших фундаментальных направлений фтизиатрии. В связи с этим диссертационное исследование, направленное на изучение эпидемиологических и клинических аспектов патоморфоза инфильтративного туберкулеза легких, а также на изучение его современных особенностей у различных категорий населения, несомненно является актуальным.

Новизна работы не вызывает сомнения. Диссертантом впервые проведено комплексное исследование выявления, клинико-рентгенологической характеристики и патоморфоза инфильтративного туберкулеза легких в Красноярском крае за длительный период с 1989 по 2014 год, а также установлена связь клинико-рентгенологических, лабораторных проявлений данной формы туберкулезного процесса и степени жизнеспособности возбудителя, определяемой по скорости и массивности роста Микобактерий туберкулеза.

Достоверность основных полученных результатов и выводов обеспечена достаточным объемом исследований, репрезентативностью выборки, корректностью применяемых методов исследования, статистической обработкой полученного материала с использованием современных программных средств. Основные положения, выносимые на защиту, выводы и практические рекомендации, научно обоснованы и логически вытекают из результатов диссертационного исследования.

Полученные результаты исследования имеют важную практическую значимость, поскольку проведенное исследование позволяет сформировать единую картину инфильтративного туберкулеза легких в современных условиях, а также учитывать особенности данной формы специфического процесса у различных категорий населения, что несомненно способствует улучшению уровня выявление данной формы туберкулеза. Единственное замечание по автореферату касается выводов, которые перегружены цифрами, достаточно громоздки, поэтому их можно было бы разделить, но это нисколько не умаляет всей работы, которую, судя по автореферату, проделала А.А. Наркевич. Это исследование очень широко представлено в литературе, в частности, по теме

диссертации опубликовано 26 печатных работ, из них 11 – в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК.

Принципиальных замечаний по автореферату нет.

Заключение. Автореферат на диссертацию Наркевич А.А. «Патоморфоз и современные особенности инфильтративного туберкулеза легких» отвечает пункту 25 Положения о присуждении ученых степеней.

На основании автореферата, можно сделать заключение о соответствии представленного диссертационного исследования требованиям пункта 9 Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.16 – фтизиатрия.

Заведующий кафедрой фтизиопульмонологии
НГИУВ – филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России,
кандидат медицинских наук,
профессор,


А.Л. Ханин

Подпись профессора А.Л. Ханина заверяю,
начальник ОК НГИУВ – филиала ФГБОУ ДПО
РМАНПО Минздрава России,



Т.Г. Генин

Почтовый адрес: 654005, Новокузнецк, пр. Строителей, д.5. Новокузнецкий
Государственный институт усовершенствования врачей- филиал ФГБОУ ДПО РМАНПО
Минздрава России, кафедра фтизиопульмонологии.

Телефон: раб. 8- 384-3- 45-48-73. дом. 74-73-56. моб. 8-903-945-2252

Адрес электронной почты: prof.khanin@yandex.ru